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100 Questions

Que. 1 दिए गए कथन को पढ़िए और निर्णय कीजिए कि निम्नलिखित धारणाओं में से कौन सी/कौन से धारणा निहित है/हैं।
कथन:

प्रबंधिका ने कहा, "अब से प्रत्येक बुधवार को सम्मेलन के  बाद कहानी वाचन का सत्र होगा"।
धारणाएँ :
I. शिक्षक चाहते हैं कि बच्चे कहानियाँ पढ़ें।
II. शिक्षक चाहते हैं कि बच्चे अपनी कहानियाँ खुद लिखे।

Correct Option - 1

के वल I निहित है।1.

के वल II निहित है।2.

ना तो I और ना ही II निहित है।3.

I और II निहित हैं।4.

Que. 2 एक आदमी के  पांच प्रतिरोधक हैं, प्रत्येक का मूल्य  । उन्हें श्रेणीक्रम में जोड़ने पर प्राप्त अधिकतम प्रतिरोध का मान

होगा

Correct Option - 4

( )Ω
1

5

1. Ω
1

2

2. Ω
2

5

5 Ω3.
1 Ω4.

Que. 3 _____ समूह 18 के  तत्व हैं।

Correct Option - 2

क्षारीय पार्थिव धातु1.

नोबल गैस2.

हैलोजन3.

क्षारीय धातु4.

Que. 4 दी गई श्रृंखला में अगला पद ज्ञात कीजिए।
B, F, I, M, P, T, ?

Correct Option - 1

W1.
T2.
U3.
Y4.

Que. 5
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माउंट एवरेस्ट और माउंट एल्ब्रस (यूरोप का उच्चतम शिखर) को छू ने वाली दुनिया की सबसे कम उम्र की लड़की कौन बनी?

Correct Option - 2

बचंदरी पाल1.

मालावथ पूर्णा2.

अरुणिमा सिन्हा3.

कृ ष्ण पाटिल4.

Que. 6  द्रव्यमान और 2V के  वेग के  साथ गति करनेवाली की किसी वस्तु का संवेग क्या है?

Correct Option - 4

m
1

2

1. mv
1

2

mv22.

(mv)23.

mv4.

Que. 7 भारत के  किस शतरंज मास्टर ने मास्को में 2018 ताल मेमोरियल रै पिड शतरंज टू र्नामेंट खिताब जीता है?

Correct Option - 4

अभिजीत गुप्ता1.

हरिका द्रोणावल्ली2.

हम्पी कोनेरू3.

विश्वनाथन आनंद4.

Que. 8 निकिता पश्चिम की ओर 2 किमी चलती है, दाएं  मुड़ती है और 1 किमी चलती है। फिर से वह दाईं ओर मुड़ती है और 2
किमी चलती है। वह फिर से दाईं ओर मुड़ती है और 2 किमी की दू री तय करती है। वह अपने शुरुआती बिंदु से कितनी दू र

है?

Correct Option - 1

1 km1.
2 km2.
5 km3.
4 km4.

Que. 9 निम्न वर्गों के  लिए सबसे उपयुक्त वेन आरेख को चुनिए।
कलम, कं प्यूटर, कागज

1.

2.

3.
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Correct Option - 2

4.

Que. 10 नरेश और सुपर्णा की वर्तमान आयु का अनुपात 7 : 3 है। अब से तीन वर्ष बाद, उनकी आयु का अनुपात 2 : 1 होगा। नरेश
की वर्तमान आयु ______ वर्ष है।

Correct Option - 3

141.
10.52.
213.
284.

Que. 11 निम्न में से किस राष्ट्र  ने 2016 कबड्डी विश्व कप-पुरुष वर्ग जीता?

Correct Option - 2

के न्या1.

भारत2.

ईरान3.

दक्षिण कोरिया4.

Que. 12 इस श्रृंखला में अगला पद ज्ञात कीजिए।
3L12, 9N14, 27P16, _____.

Correct Option - 4

80R181.
81S182.
80S183.
81R184.

Que. 13 शीर्ष साझा करने वाले एक घनाभ के  तीन फलकों का पृष्ठीय क्षेत्रफल 25 मीटर2, 32 मीटर2 और 32 मीटर2 दिया गया है।
तो घनाभ का आयतन क्या है?

Correct Option - 1

160 मीटर31.

92 मीटर32.

184 मीटर33.

√3024 मीटर34.

Que. 14 एक संख्या के  दोगुना को उस संख्या के  वर्ग में जोड़ने पर 3 प्राप्त होता है। इस संख्या के  लिए संभव उत्तर क्या होगा? 

-1 या -31.

-1 या 32.

1 या 33.

1 या -34.
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Correct Option - 4

Que. 15 यदि एक त्रिभुज के  कोण 1 : 2 : 3 के  अनुपात में हैं, तो सबसे छोटा कोण क्या है?

Correct Option - 2

15°1.
30°2.
25°3.
40°4.

Que. 16 रिहंद नदी घाटी परियोजना ____ में है।

Correct Option - 3

हिमाचल प्रदेश1.

हरियाणा2.

उत्तर प्रदेश3.

असम4.

Que. 17 54 किमी/घंटा की गति से चलते हुए, चमन एक स्थान पर 3 मिनट पहले पहुँचता है। यदि वह 48 किमी/घंटा की गति से
चलता है, तब वह 1 मिनट देरी से पहुँचता है। चमन द्वारा तय की गई दू री क्या है?

Correct Option - 4

25.8 किमी1.

31.5 किमी2.

28.0 किमी3.

28.8 किमी4.

Que. 18 फ्लोरीन से क्लोरीन में, ब्रोमीन से और फिर आयोडीन में जाना, विद्यु तऋणात्मकता:

Correct Option - 4

बढ़ती है1.

पहले कम होती है फिर बढ़ती है2.

स्थिर रहती है3.

कम होती है4.

Que. 19 दी गई प्रश्न आकृ ति से कौन सी उत्तर आकृ ति बनती है?
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Correct Option - 2

B1.
A2.
C3.
D4.

Que. 20 उस विकल्प को चुनिए जो निम्न श्रृंखला में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा।

Correct Option - 2

C1.
D2.
A3.
B4.

Que. 21 ______ एक शुद्ध पदार्थ है।

Correct Option - 3

वायु1.

शर्क रा विलियन2.

मीथेन3.

दू ध4.

Que. 22 भारत के  प्रधानमंत्री अपनी सरकार के  खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पर मतदान में भाग नहीं  ले सकते/सकतीं  हैं यदि वह:

Correct Option - 1

राज्यसभा का/की सदस्य है1.

बहुमत में है2.

लोकसभा के  विपक्षी दलों द्वारा निषिद्ध3.

लोकसभा का/की सदस्य हैं4.
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Que. 23 अगस्त 2018 तक, पुडुचेरी के  वर्तमान लेफ्टिनेंट गवर्नर कौन हैं?

Correct Option - 1

किरन बेदी1.

पलानी स्वामी2.

नजीब जंग3.

नारायण स्वामी4.

Que. 24 उस विकल्प को चुनिए जो निम्न श्रृंखला में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा।

Correct Option - 1

D1.
A2.
C3.
B4.

Que. 25 _____ इथेनोइक एसिड का एक सामान्य नाम है।

Correct Option - 4

फ्यूमिंग एसिड1.

अल्कोहल2.

सोडियम हाइड्रॉ क्साइड3.

एसिटिक एसिड4.

Que. 26 बाबर की आत्मकथा बाबरनामा की रचना _____ में हुई थी।

Correct Option - 1

तुर्की1.

अरबी2.

फ़ारसी3.

उर्दू 4.

Que. 27 दिव्या अपने कु ल वेतन का 45.5% बचाती है। दशमलव के  रूप में उसकी बचत का हिस्सा ज्ञात कीजिए।
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Correct Option - 1

0.45501.
0.04552.
0.40003.
0.45054.

Que. 28 नर्मदा घाटी परियोजना के  खिलाफ अभियान में इनमें से किस कार्यकर्ता ने सक्रिय रूप से भाग लिया?

Correct Option - 3

अरुणा रॉय1.

इरोम शर्मिला चानू2.

मेधा पाटकर3.

विद्याबेन शाह4.

Que. 29 इनमें से कौन सा पौधा नग्न बीज धारण करता है?

Correct Option - 2

फू नेरिया1.

देवदार2.

मर्सिले3.

कै रा4.

Que. 30

Correct Option - 4

162 ÷ [51 − {29 − (9 − )}] =?6+ 7
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯

181.
142.
73.
94.

Que. 31 निम्नलिखित वृत्त आलेख वित्तीय वर्ष 2017-18 के  दौरान एक खिलौना बनाने वाली कं पनी 'XYZ’ के  बिक्रियों की जानकारी
को दर्शाता हैं।
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सभी खिलौनों की बिक्री से उत्पादित कु ल राजस्व 38,72,000 रुपए हैं। तो इस राजस्व का कितना लर्निंग ब्लॉक से उत्पादित हुआ था?

Correct Option - 4

1,74,240 रुपए1.

7,74,400 रुपए2.

1,93,600 रुपए3.

5,80,800 रुपए4.

Que. 32 निम्न आकृ ति में कितने त्रिभुज हैं?

Correct Option - 2

81.
72.
63.
114.

Que. 33 एक बैरल में 4 लीटर और 500 मिली लीटर अम्ल है। तो इससे प्रत्येक 25 मिली लीटर की क्षमता वाले कितने पात्रों को भरा
जा सकता है?

Correct Option - 2

1751.
1802.
2003.
1854.

Que. 34 ________ वंशानुगत सामग्री का वहन करता है/करते हैं।

Correct Option - 2

बीजांड1.

डीएनए 2.

आरएनए3.

परागकण4.

Que. 35 दिए गए संख्यात्मक सादृश्य के  आधार पर, नीचे दिए गए विकल्पों में से सही उत्तर को चुनिए:
16 : 56 ∷ 32 : ?

1121.
1222.
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Correct Option - 1

1283.
964.

Que. 36 एक आयत का विकर्ण आयत की एक भुजा की ओर 25० पर झुका हुआ है। इन विकर्णों के  बीच बना न्यून-कोण है:

Correct Option - 2

25°1.
50°2.
55°3.
40°4.

Que. 37 कौन सी विकल्प आकृ ति आगे आएगी?

Correct Option - 2

A1.
C2.
D3.
B4.

Que. 38 त्वरण की SI इकाई ___________ है।

Correct Option - 4

एमएस1.

किग्रा एमएस -12.

एमएस -13.

एम/एस 24.

Que. 39 यदि tan α = √5 - 2 है, तो tan α - cot α का मान है -
-21.
√5 + 22.
-43.

√
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Correct Option - 3
2√54.

Que. 40 निम्नलिखित तालिका के  अनुसार, 2-वर्ष की समय सीमा में कितने महीनों में सब्जियों की कीमत समान है?

महीना

प्रति
किलो
कीमत
(रुपए
में)- वर्ष

1 

प्रति
किलो
कीमत
(रुपए
में)- वर्ष

1 

जनवरी  40 35

फरवरी  30 50

मार्च  40 35

अप्रैल 80 80

मई  80 80

जून 80 80

जुलाई 80 80

अगस्त 50 60

सितम्बर 50 40

अक्टूबर  50 50

नवंबर 40 35

दिसंबर 40 35

Correct Option - 1

51.
22.
33.
64.

Que. 41 इनमें से कौन गुरुत्वाकर्षण के  कारण त्वरण के  मान को प्रभावित नहीं  करता है?

Correct Option - 4

गहराई1.

ऊं चाई2.

पृथ्वी का आकार3.

द्रव्यमान4.

Que. 42 2017 में भारत का 48वाँ अंतर्राष्ट्री य फिल्म महोत्सव कहाँ आयोजित किया गया था?
हैदराबाद1.

मुम्बई2.

दिल्ली3.
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Correct Option - 4
गोवा4.

Que. 43  भारत में किस दिन मेजर ध्यानचंद के  जन्मदिन को राष्ट्री य खेल दिवस के  रूप में मनाया जाता है?

Correct Option - 2

29 अप्रैल1.

29 अगस्त2.

29 दिसम्बर3.

29 अक्टूबर4.

Que. 44 चार संख्याएँ , w, x, y और z जब आरोही क्रम में व्यवस्थित की जाती हैं, तो सबसे छोटी तीन संख्याओं का औसत 25.5 है
जबकि सबसे बड़ी तीन संख्याओं का औसत 29.5 है। आंकड़ों की रेंज क्या होगी? 

Correct Option - 2

101.
122.
133.
114.

Que. 45 दी गई श्रृंखला में कौन सा अक्षरांकीय वर्ण अनुसरण करेगा?
2K, 5L, 10N, 17Q, ?

Correct Option - 1

28U1.
20S2.
18K3.
25M4.

Que. 46  निम्नलिखित प्रश्न का अध्ययन कीजिये और तय कीजिए कि कौन-सा/कौन-से कथन प्रश्न का उत्तर देने के  लिए पर्याप्त है/हैं।
‘n’ का मान ज्ञात कीजिए।
1. n  – 20n + 100 = 0
2. n  + x  + y  + 2 = 2n + 5

Correct Option - 2

2

2 2 2

के वल कथन 2 पर्याप्त है 1.

के वल कथन 1 पर्याप्त है 2.

ना तो कथन 1 और ना ही कथन 2 पर्याप्त है3.

या तो कथन 1 या कथन 2 पर्याप्त है4.

Que. 47 नीचे कथनों का एक समूह और उसके  बाद I और II से अंकित दो धारणाएँ  दी गईं हैं। आपको दिए गए कथनों और उनके
बाद दिए गए धारणाओं को पढ़ना है और निर्णय कीजिए कि कथनों में निम्नलिखित धारणाओं में से कौन सी/कौन से धारणा

निहित है/हैं।
कथन:

वह स्वास्थ्य के  प्रति जागरूक है। वह हर दिन 4 किमी पैदल चलता है और के वल स्वस्थ भोजन खाता है।

https://www.adda247.com/?srsltid=AfmBOor-AwSwfx4DKpITSMBmvlUtFUzE-xzbXgcfF9madx829S9klhOd
https://play.google.com/store/apps/details?_gl=1*1eizu0t*_gcl_au*MTY5Nzk3MzE3LjE3NDQwMzIyMTI.&gl=US&hl=en_IN&id=com.adda247.app&pli=1


धारणाएँ :

I. वह जंक फू ड नहीं  खाता है।
II. सप्ताह के  अंत में, वह 4 किमी से अधिक चलता है।

Correct Option - 2

ना तो धारणा I और ना ही धारणा II निहित है।1.

के वल धारणा I निहित है।2.

के वल धारणा II निहित है।3.

I और II दोनों धारणाएँ  निहित हैं।4.

Que. 48 एक स्कू ल में, 20 लड़कियां हैं। लड़कियों की औसत आयु 2 महीने कम हो जाती है जब एक 18 वर्ष की लड़की को एक
नई लड़की से बदल दिया जाता है। नई लड़की की आयु क्या है?

Correct Option - 4

14 वर्ष 2 माह1.

14 वर्ष 4 माह2.

14 वर्ष 6 माह3.

14 वर्ष 8 माह4.

Que. 49 __________ भारत का सबसे पुराना सार्वजनिक क्षेत्र का बैंक है।

Correct Option - 2

बैंक ऑफ इंडिया1.

इलाहाबाद बैंक2.

आंध्रा बैंक3.

बैंक ऑफ बड़ोदा4.

Que. 50 1120 / √x = 80 है, तो x = ?

Correct Option - 4

1251.
2252.
3363.
1964.

Que. 51 मैग्नीशियम की परमाणु संख्या 12 है। इसकी संयोजकता ज्ञात कीजिये। 

Correct Option - 1

+21.
-32.
-23.
+34.

Que. 52 उस पद को चुनिए जी तीसरे  पद से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा पद, पहले पद से संबंधित है।
बंद : खुला ∷ तोड़ना :
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Correct Option - 2

सिलाई1.

जोड़ना2.

जबड़ा3.

जेल4.

Que. 53 यदि दो क्रमिक पर्वतों की चोटियों के  बीच की दू री L है, तो तरंग दैर्ध्य ______ द्वारा दिया जाता है।

Correct Option - 1

L1.
2. L

2

3. L

4

2L4.

Que. 54 किस राज्य में पुरुषों की पारंपरिक वेशभूषा "सोला या फोटुआ" और "एरी चादर" के  नाम से जानी जाती है?

Correct Option - 4

सिक्किम1.

श्रीनगर2.

हिमाचल प्रदेश3.

असम4.

Que. 55 धातुकर्म प्रक्रिया है:

Correct Option - 3

लोहे में जंग लगना1.

आसवन2.

अयस्क से धातु निकालना3.

अयस्कों का गैल्वनीकरण4.

Que. 56 5476 का वर्गमूल क्या है?

Correct Option - 3

841.
762.
743.
664.

Que. 57 निम्नलिखित कथन को पढ़िए और फिर निर्णय कीजिए कि दिए गए निष्कर्षों में से कौन सा/कौन से निष्कर्ष कथनों का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:

माता-पिता अच्छी शिक्षा के  लिए उच्च शुल्क देने के  लिए तैयार हैं।
निष्कर्ष:
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I. माता-पिता अपने बच्चों को अच्छी शिक्षा प्रदान करना चाहते हैं।
II. अच्छी शिक्षा के वल उच्च शुल्क पर प्रदान की जा सकती है।

Correct Option - 1

के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।1.

के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।2.

ना तो निष्कर्ष I और ना ही निष्कर्ष II अनुसरण करता है।3.

I और II दोंनो निष्कर्ष अनुसरण करते हैं।4.

Que. 58 दो कजिन के  वर्तमान उम्रों का योग 54 वर्ष हैं। ग्यारह वर्ष पहले, वयस्क की उम्र युवा के  उम्र की तीन गुनी थी। तो वयस्क
कजिन की वर्तमान उम्र क्या है?

Correct Option - 4

36 वर्ष 1.

34 वर्ष 2.

32 वर्ष 3.

35 वर्ष 4.

Que. 59 निम्नलिखित में से कौन सा वेग समय संबंध के  लिए समीकरण है?

Correct Option - 4

S = ut + ½ at21.

U = v + at2.

2as = v2 – u23.

V = u + at4.

Que. 60 दी गई आकृ ति की जल छवि को चुनिए।

Correct Option - 1

A1.
C2.
B3.
D4.
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Que. 61 यदि LIT का कू ट 12920 है, तो THAT के  लिए कू ट क्या होगा?

Correct Option - 3

2051201.
2061202.
2081203.
2071204.

Que. 62 ΔABC में, D, E और F क्रमशः  भुजाओं BC, CA और AB के  मध्य-बिंदु हैं, BE और DF एक दू सरे  को बिंदु X पर
काटती हैं। DE और CF एक दू सरे  को बिंदु Y पर काटती हैं। XY का मान ज्ञात कीजिये।

Correct Option - 2

BC/21.
BC/42.
BC/33.
2BC/34.

Que. 63 एक निश्चित कू ट भाषा में MENU का कू ट 13-5-14-21 है। कू टबद्धता के  समान नियम का अनुसरण करते हुए, FOOD के
लिए कू ट क्या होगा?

Correct Option - 4

6-15-4-181.
4-16-15-82.
15-15-6-43.
6-15-15-44.

Que. 64 कें द्र सरकार ने जनवरी-मार्च तिमाही की तुलना में अप्रैल-जून तिमाही के  लिए नौ लघु बचत योजनाओं पर ब्याज दरों
में_______ कमी की है।

Correct Option - 4

01%1.
0.2%2.
0.01%3.
0.1%4.

Que. 65 0.0324 का वर्गमूल ज्ञात कीजिए।

Correct Option - 4

1.81.
1.082.
0.0183.
0.184.

Que. 66 _______ के  परिणाम स्वरूप युग्मज का निर्माण होता है।
परागण1.

उर्वरण2.

वाष्पोत्सर्जन3.
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Correct Option - 2
प्रकाश-संश्लेषण4.

Que. 67 यदि एक निश्चित कू ट में, FOG को ENF लिखा जाता है, उस कू ट में HEN को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Correct Option - 3

GDO1.
DGO2.
GDM3.
GMD4.

Que. 68 यदि आप 24.6 मीटर लंबी तार को 12 : 29 के  अनुपात में विभाजित करते हैं, तो लंबे टुकड़े की लंबाई क्या होगी?

Correct Option - 1

17.4 मीटर1.

7.7 मीटर2.

18.4 मीटर3.

15.2 मीटर4.

Que. 69 भारत का पहला विदेश भवन इनमें से किस राज्य में स्थापित किया जाएगा?

Correct Option - 4

झारखंड1.

बिहार2.

गुजरात3.

महाराष्ट्र4.

Que. 70 एक शंक्वाकार तंबू का व्यास और तिर्यक ऊं चाई क्रमशः  16 मी और 5.6 मी है। तंबू बनाने के  लिए 4 मी चौड़े कपड़े की
कितनी लंबाई की आवश्यकता होगी?

Correct Option - 1

35.2 मी1.

32.5 मी2.

32 मी3.

35 मी4.

Que. 71 निम्नलिखित कथनों और निष्कर्षों को ध्यानपूर्वक पढ़िए और फिर निर्णय कीजिए कि दिए गए निष्कर्षों में से कौन सा/कौन
से निष्कर्ष कथनों का तार्कि क रूप से अनुसरण करता/ है/हैं।

कथन:

सभी टिड्डे  कीड़े हैं।
सभी कीड़े कृ मि हैं।

निष्कर्ष:

1. सभी टिड्डे  कृ मि हैं।
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2. सभी कीड़े टिड्डे  हैं।

Correct Option - 3

सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं।1.

के वल निष्कर्ष 2 अनुसरण करता है।2.

के वल निष्कर्ष 1 अनुसरण करता है।3.

कोई निष्कर्ष अनुसरण नहीं  करता है।4.

Que. 72 2018 में लंदन फिल्म फे स्टिवल में आइकन पुरस्कार से किसे सम्मानित किया गया?

Correct Option - 2

नसीरूद्दीन शाह1.

इरफान खान2.

अमिताभ बच्चन3.

अनुपम खेर4.

Que. 73 एक कीओस्क के  पास विभिन्न ब्रांड की चिप्स हैं। दुकान की कु ल बिक्री 70% आलू चिप्स की बिक्री से होता है, कु ल बिक्री
का 30% अन्य चिप्स और वेफर्स से होता है। प्रति तिमाही दुकान की औसत बिक्री 12,00,000 रुपये है। आलू के  चिप्स का

अनुमानित औसत मासिक बिक्री क्या है?

Correct Option - 2

3,00,000 रुपये।1.

2,80,000 रुपये।2.

5,00,000 रुपये।3.

6,40,000 रुपये।4.

Que. 74 15x2 + 8x – 12, 3x2 + x – 2, 3x2 – 2x, 9x2 – 12x + 4 का म.स.प. ज्ञात कीजिये।

Correct Option - 3

3x – 41.
x – 22.
3x – 23.
x – 44.

Que. 75 मानव पाचन तंत्र में _______ पित्त स्रावित करता है।

Correct Option - 3

अग्न्याशय1.

आमाशय2.

यकृ त3.

छोटी आंत4.

Que. 76 उस उत्तर आकृ ति को पहचानिए जो प्रश्न आकृ ति में प्रश्नवाचक चिह्न के  स्थान पर आएगा।
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Correct Option - 3

D1.
A2.
B3.
C4.

Que. 77 इनमें से किस अधिनियम के  द्वारा, अंग्रेजों ने पहली बार भारत में अप्रत्यक्ष चुनाव प्रणाली शुरू की?

Correct Option - 2

18561.
18922.
19823.
19564.

Que. 78 _______ ने 2018 ऑस्ट्रे लियन ओपन जीतकर अपने पुरुष एकल खिताब को बरकरार रखा है।

Correct Option - 4

ओलिवर मारच1.

मारिन सिलिक2.

रॉबर्ट फराह3.

रोजर फ़े डरर4.

Que. 79 निम्नलिखित में से कौन सा निम्न के  बीच के  सम्बन्ध को बेहतर रुप से दर्शाता है:

A. किरण
B. समुद्र
C. सूर्य

1.

2.

3.
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Correct Option - 1

4.

Que. 80 इनमें से कौन सा वेद संगीत के  बारे  में उल्लेख करता है?

Correct Option - 4

अथर्ववेद1.

ऋग्वेद2.

यजुर्वेद3.

सामवेद4.

Que. 81 उस विकल्प आकृ ति का चयन कीजिए जो प्रश्न आकृ ति के  श्रृंखला को पूरा करेगी।

Correct Option - 3

B1.
C2.
D3.
A4.

Que. 82 बेजोड़ ज्ञात कीजिए।

Correct Option - 3

A1.
D2.
C3.
B4.

Que. 83 यदि कोई एजेंट, 'W' को समय, 't’ में करता है, तो शक्ति ________ द्वारा दी जाती है।

Correct Option - 1

W/t1.
t/W2.
W × t3.
W + t4.
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Que. 84 एक कु ली जमीन से 20 किलो का सामान उठाता है और जमीन से 2 मीटर ऊपर अपने सिर पर रखता है। सामान पर
उसके  द्वारा किए गए कार्य की गणना करें। (g = 10ms लें)

Correct Option - 1

-2 

400 J1.
200 J2.
350 J3.
150 J4.

Que. 85 पदार्थ के  अणुओं के  बीच आकर्षण बल _________ में अधिकतम होता है।

Correct Option - 3

अल्कोहल1.

जल2.

तांबे की छड़3.

वायु4.

Que. 86 A और B एकसाथ एक काम को 10 दिनों में, B और C इसे 15 दिनों में और C और A इसे 12 दिनों में पूरा कर सकते हैं।
एकसाथ काम करते हुए उन्हें काम पूरा करने में कितना समय लगेगा?

Correct Option - 2

12 दिन1.

8 दिन2.

14 दिन3.

10 दिन4.

Que. 87 उदासीन लिटमस विलयन का रंग ______ है।

Correct Option - 4

नीला1.

जामुनी2.

काला3.

बैंगनी4.

Que. 88 एक गैल्वेनोमीटर का उपयोग किया जाता है:

Correct Option - 2

प्रकाश की दिशा का पता लगाने के  लिए1.

विद्यु त प्रवाह की दिशा का पता लगाने के  लिए2.

चुंबकीय प्ररोचन की दिशा का पता लगाने के  लिए3.

ध्वनि की दिशा का पता लगाने के  लिए4.

Que. 89 119 ÷ [22 − {90 ÷ (23 − 105 ÷ )}] =?7× 3
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯

71.
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Correct Option - 1

122.
33.
44.

Que. 90 ______ प्रकाश बल्ब का फिलामेंट बनाने के  लिए उपयोग की जाने वाली धातु है।

Correct Option - 4

तांबा1.

निक्रोम2.

निकल3.

टंगस्टन4.

Que. 91 आंख में प्रवेश करने वाले प्रकाश की मात्रा को ________ द्वारा नियंत्रित किया जाता है।

Correct Option - 1

पुतली 1.

श्वेतपटल2.

कॉर्निया3.

रे टिना4.

Que. 92 वर्ग _______ के  जानवर गर्म रक्तयुक्त जानवर हैं।

Correct Option - 1

एव्स1.

मत्स्यवर्ग2.

सरिसृप3.

उभयचर4.

Que. 93 3[sinx – cosx]  + 6[sinx + cosx] + 4[sin x + cos x] = ?

Correct Option - 4

4 2  6 6

61.
42.
33.
134.

Que. 94 2018 में यूनेस्को के  संरक्षित जैवमंडलों के  विश्व नेटवर्क  (WNBR) में इनमें से कौन शामिल है?

Correct Option - 3

नंदा देवी1.

मन्नार की खाड़ी2.

कं चनजंगा बायोस्फीयर रिजर्व3.

नीलगिरी बायोस्फीयर4.
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Que. 95 ______ जंग के  लिए एक सूत्र है।

Correct Option - 3

Fe2 OHx H2O1.

Fe O2 x H2O2.

Fe2 O3 x H2O3.

Fe2 Ox H2O4.

Que. 96 विश्व इस्पात संघ (डब्ल्यूएसए) द्वारा प्रकाशित एक हालिया रिपोर्ट के  अनुसार, भारत 2017 में दुनिया का ________ सबसे
बड़ा इस्पात उत्पादक बनने के  लिए अमेरिका से आगे निकल गया है।

Correct Option - 4

दू सरा1.

सातवां2.

छठा3.

तीसरा4.

Que. 97 60 किमी/घंटा की गति पर चलने वाली एक 200 मीटर लंबी ट्रे न द्वारा एक सिग्नल पोस्ट को पार करने में लिया गया समय
ज्ञात कीजिए।

Correct Option - 4

14 सेकें ड1.

1 मिनट 2.

30 सेकें ड3.

12 सेकें ड4.

Que. 98 एक कथन के  बाद दो तर्क  दिए गए हैं, निर्णय कीजिए कि कथन के  सम्बन्ध में कौन सा/कौन से तर्क  सबल है/हैं?
कथन:

क्या जनता को सड़क के  किनारे  पेड़ों को अपनाने और पालन-पोषण के  लिए संगठित होना चाहिए?

तर्क :

I. हाँ, इससे हरित आवरण को तेजी से वापस पाने में मदद मिलेगी क्योंकि प्रत्येक व्यक्ति अपने घरों के  पास पेड़ों की जिम्मेदारी
लेगा।

II. नहीं , स्थानीय सरकारी निकायों को पालन-पोषण करना चाहिए क्योंकि जनता जिम्मेदारी नहीं  लेगी।

Correct Option - 2

के वल तर्क  II सबल है।1.

के वल तर्क  I सबल है।2.

ना तो I और ना ही II सबल है।3.

I और II दोनों सबल हैं।4.

Que. 99 16% के  लाभ को मिलाकर ऋषि ने 2,059 रुपए में जूते का एक जोड़ा बेचा। तो जूतों के  जोड़े का क्रय मूल्य क्या था?
1,780 रुपए1.

1,775 रुपए2.
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Correct Option - 2

1,760 रुपए3.

1,800 रुपए4.

Que. 100 दिए गए कथनों को सत्य मानिए, भले ही वे ज्ञात तथ्यों से अलग प्रतीत होते हों और निर्णय कीजिए कि दिए गए निष्कर्षों में
से कौन सा/कौन से निष्कर्ष कथनों का तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:

सभी प्रोटीन अंगूर हैं।
सभी अंगूर गुच्छे  हैं।
निष्कर्ष:

1. सभी गुच्छे  अंगूर हैं।
2. सभी प्रोटीन गुच्छे  हैं।

Correct Option - 2

या तो 1 या फिर 2 अनुसरण करता है।1.

के वल 2 अनुसरण करता है।2.

के वल 1 अनुसरण करता है।3.

1 और 2 दोनों अनुसरण करते हैं।4.
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